

2026年1月

5

星期一  
乙巳年  
十一月十七

永川 多云 5°C~11°C



永川头条APP



永川发布微信公众号

# 渝西都市报

立足渝西 服务川渝



主管主办:重庆日报报业集团 出版:《渝西都市报》编辑部 国内统一连续出版物号:CN50-0034 邮发代号:77-20 今日8版 总第1194期 新闻热线:023-49815186 本报地址:重庆市永川区外环西路92号 重庆市永川区融媒体中心

## 永川中华金弹子博览园元旦开园

免费向公众开放

本报讯(渝西都市报记者 龚毅/图)1月1日,备受期待的永川中华金弹子博览园正式开园迎客。作为重庆市唯一一座以金弹子为主题的专业博览园,其建成开放标志着永川作为“中国金弹子盆景艺术之乡”拥有了一个集中展示、鉴赏与交流的核心文化平台。开园首日,便吸引了众多市民与游客一睹“植物黄金”的独特风采。

博览园历经两年多精心打造,目前已初步成型。园区占地约20亩,汇集了上百盆造型各异的金弹子盆景精品,其中成品率已达80%。这些盆景以永川

本地及周边地区特有的乔木、灌木古桩为创作基础,资源独特,在半径500公里范围内具有显著稀缺性。园内作品来源于众多民间盆景爱好者及金果源公司等机构的收藏,并将实行轮换制长期展示,确保常看常新。

开园当天,园内气氛热烈,树龄逾百年的金弹子老桩琳琅满目,老桩枝头挂满颜色鲜艳的果实,尤为奇特的是,这些果实形状各异,有柿饼形、花生形,甚至还有葫芦形,都是通过嫁接技术精心培育而成,旨在提升观赏美感,吸引了大量市民驻足欣赏,共迎新年。

金弹子学名瓶兰花,被称为“植物黄金”。其名源于果实金黄饱满、形似弹珠,且挂果期极长,经冬不落,寓意金玉满堂,是川派盆景中极具代表性的珍贵树种。“永川拥有得天独厚的金弹子野生资源。”重庆市高级盆景艺术家、中华金弹子博览园技术负责人肖乾培介绍道,“我们以此为基础,收藏并展出了上百盆精品,其中包含不少在国家级、市级盆景大赛中获奖的作品。我们打造这个博览园,就是希望将其建设成为永川金弹子盆景文化的一个集中展示、鉴赏与交流的平台。”肖乾培同时宣布

了一个惠民喜讯:“从元旦开始,中华金弹子博览园将免费对公众开放。我们诚挚欢迎广大市民和游客朋友前来走一走、看一看,近距离感受永川金弹子艺术的独特魅力。”

中华金弹子博览园的建成,不仅是永川特色植物资源保护与利用的成果展现,更是将地方生态资源转化为特色文化旅游名片的关键一步。它将散落的民间收藏与精湛的盆景艺术系统化、场景化地呈现给公众,对于普及盆景艺术、弘扬传统文化、推动文旅融合具有重要意义。



1月1日,永川中华金弹子博览园开园迎客。



金弹子。

扫码关注



《永川新闻》  
(2026年1月4日)

导读

重庆多个站点开出西部陆海新通道“新年首班”

重庆启动2026年消费品以旧换新

>> 2版

把习近平总书记的殷殷嘱托  
全面落实在重庆大地上

总编辑:余森 总值班:姜毅 版面统筹:龙远信 杨西子 编辑:杨雪 排版校对:李小川 杨雪 法律顾问:重庆新源律师事务所 程生奎 13983666721 坤源衡泰律师事务所 邓瑞雪 13983864591 零售1元